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Савет за употребу: 
Рефрен ове књиге, који долази по слободном нахо

ђе њу, јесте песма Лудовика Навара (Ludovic Navarre), 
али јас Сен Жермена (St. Germain), под називом Soul 
Salsa Soul. Можете га уметати у неограниченим коли
чинама, тихо или гласно, у зависности од степена то
леранције комшилука, и без видне везе са тематиком 
књиге, пошто такве везе нама никада нису представља
ле превелику бригу. Дакле, од воље вам. Ипак, једна 
препорука, или бар молба: 

мешајте с душом
или

мешајте здушно





dile que no

Постоји та дечја фасцинација Андерсеном. Можда 
ни када сасвим наивна. Занос његовом старијом же ном 
која одводи мушкарца и млађом која иде да га изба ви. 
Сналажљива, упорна, самопоуздана Герда, чије су од
лу ке ретко када конвенционалне. Снежна краљица ко
јој дечак треба из непознатих разлога. У славу разума. 
Скривене руже, брачни пар сврака, палата подељена 
на пола – има ту толико женских аксесоара, зачина 
бај ке, замагљивања рудиментарног. Како да га не во
лиш када је испричао све што си хтела, боље него што 
ћеш ти икада умети? 

Постоји, дакле, прича. Нема потребе за измишља
њем. Можда никада више, то је оно застрашујуће што 
покушавам да саопштим. Једна северна земља, један 
завејан град, једно путовање на леђима соба. Једна то
плија земља, један ознојени град, једна вожња у утро
би трамваја. Једна утопијска земља, имагинарни град, 
немогућно путовање, увек позната супарница. Свако 
добије своју порцију поуздања и своје рела тив но не
предвидљиве измишљотине. Нисам могла знати чега 
ћу се плашити кад сам читала Андерсена, истина је да 
се плашим свега што је код Андерсена било. Оловно
војничке фаличности, ишчезле мајке девојчице са ши
бицама... Но, снежна краљица, ту и не знаш управо 
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чега да се плашиш. Поређења? Јер ја бих, врло извесно, 
на том путовању, у тој потрази за пријатељем Кајем, 
негде скренула. Кажем да се не могу ослонити на до
следност тела, али знам да то са телом нема везе. Посто
ји та грозничава завист према свима за које мислим да 
су напабирчили богатије животно искуство за исто за
дато време. Као да су флертови, додири, разговори, 
плесови и разноразне праксе најсочније крушкице за 
ракију што треба да је пијем „после свега“. Та су ме са
жета надокнађивања коштала којечега, а да при том, 
због неизбежне свести о надокнађивању, и нисам била 
уистину присутна. Било је нешто друго – једна с репом, 
једна нêма, како би то Андерсен лепо напоредо поста
вио – била је Нађа, зарумењена и благо затечена. Све је 
то научна фантастика, ако си довољно пуна себе да од
страниш две трећине те пуноће, али дата липосукција 
само ће омогућити да се оно познато, примерно и по
јавно развуче до гадости, у покушају да попуни про стор. 

Била је. Онда је једном и проговорила. Ни на који 
посебан начин обележено, и то се догодило. У сну, под 
водом, деловала је мудрије, као што би деловала и у 
тексту, никад потпуно пребрисана. Овако, била је као 
и свака друга, за нијансу романтичније одевена, за ни
јан су нежније насмешена, него што бих ја сматрала пре
поручљивим. Рекла је: „Зовем се Нађа. Ледена, снежна 
краљица. Плашим се етра и белог намештаја. Гадим се 
изврнутих рукавица и саћа.“

Шалим се, није то рекла. Али могла је. Истина је да 
се не сећам да је ишта драматично рекла. Тако нешто 
бих ја радо рекла, само не могу да замислим прикладну 
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ситуацију. Ја сам ипак мајстор прикладности, кад зажму
риш на периодична исклизнућа. Као Немци.

Дакле, није то рекла, али нека буде да јесте. Јер мора 
се некако отпочети разговор. Сећам се, хтела сам да 
јој кажем да сам почела да пишем роман о превођењу 
и да сам поставила једну песму на француском као око
сницу, па да ћу лепо да се обавијам око ње, као око сту
ба. Прећутала бих да ме та песма ошамути сваки пут 
кад је прочитам, те да је почетак писања лажан и пре
тенциозан. Знала сам већ унапред шта бих јој рекла, а 
шта бих прећутала, као и са свима другима. Водим ра
чуна о томе, зарад њих и зарад себе. Али она уопште 
није ваљано реаговала. Супротно очекиваном, брзо сам 
се смела. Запуцавала сам се на тренутке, сумња ју ћи да 
је предамном особа око које би уопште требало да се 
трудим. Но, ја се обично ипак трудим. Она је стрпљиво 
и без видног узбуђења изнела своје теме. Климнула сам 
главом. Била сам уљудно запањена лепотом младог 
Црњанског са црнобеле сличице из електронског из
дања Политике, али нисам имала коментар. Хтедох да 
јој понудим нешто заузврат, прелетела сам погледом 
по просторији. Забодена међу хемијске оловке, испре
чила се реклама за шампањац Jules Mumm из извесног 
немачког часописа и на њој привлачан мушкарац три
десетих година у кади са пеном и паткицом. Врло при
влачан, мислим да сам га једном чак и сањала. Није да 
постоји семантичка линија. Везу чини та немогућност 
усредсређивања, трајног избора, ваљане теме. Све је 
ово пусто одвлачење пажње. Знам ја куда би тај разго
вор ишао да ја на брзину не копам плитке рукавце. Тре
бало би одговарати на нека питања, ја то заиста каткад 
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и покушавам, али се онда, необјашњиво неодговорно, 
заплетем у длаке на прсима господина паткице. А по
том је доста тешко вратити се.

Она, пак, није имала питања. Нешто је понудила на 
размишљање, нешто је одобрила и, све у свему, била 
доста љубазна. Нисам сигурна да ли сам јој се допала. 
То ми је, наравно, ишло на живце. И нисам се питала да 
ли се она допала мени, за то није било времена. Пошла 
сам од претпоставке да је тако задато, да тако мора 
бити. Као и обично, учитала неки ауторитет. 

Мислим да је некоме обећала причу, да ме зато оби
лази. Опседала ми је снове и проценила да ту има мате
ријала. Али ја више не умем ништа да пренесем. Свако 
ко је заплесао тесно стиснут уз непознатог, валцер или 
танго, зна да се моћ речи прецењује. Ставила сам јој 
шаку на раме, благо стиснула. Ставила сам јој длан под
но лопатице, овлаш пребрала ребра. Али причу не, неће 
је добити. Ништа нас неће повезати више у једну раван. 
Не знам шта је чинио он, још мање шта сам ја. Све што 
бих рекла, било би реалније од онога што је у сећању 
преостало као талог. Обриси флерта и увек немила сце
на реализације, немила, јер није заувек одгођена. Са
ња рења се завршавају пре но што чујеш речи након 
пољупца, тако да суверено владаш утисцима, у које се 
мушкарац, нем, не меша. Неартикулисана сам сасвим 
фина и свако би ме пожелео. Само ме она жели с при
чом. За ту врсту одмотавања треба доста времена да 
прође, кажем јој. Не, она неће то, жели непосредне ути
ске, жели извештај са лица места, жели свест и несвест 
заједно, окупљене за добробит нарације. 
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Снежна краљица учи салсу:  
о путањама идентитета у Кросфејду

Но вим књи жев ним оства ре њем Со ња Ве се ли но вић 
на ста вља аван ту ру за по че ту за па же ном По е мом пре ко. 
Тим ли те рар ним пр вен цем она се упи са ла у по ље ак
ту ел ног књи жев ног жи во та као аутор ка на кло ње на 
ра ди кал ни јим жан ров скофор мал ним ре ше њи ма. Под 
озна чи те љем пре по зна тљи ве књи жев не вр сте, она је, 
у јед ној од нај ин три гант ни јих де би тант ских књи га по
след њих го ди на, ожи ве ла из ра зи ти ју ме ђу за ви сност 
не пред ви ди вог кре та ња (ауто)ре флек си је и (ре)кон
фи гу ри са ња тек сту ал но сти.

На том тра гу, и у Крос феј ду ни је у пр вом пла ну јед но
о бра зност жан ров ских свој ства. Пру жа ју ћи по во да за 
го вор и о крат ком лир ском ро ма ну, и о ду жој, ати пич
ној но ве ли, Со ња Ве се ли но вић ис пи су је ви ше гла сни 
дис пер зив нона ра тив ни ток ко ји спе ци фич ном ор га ни
за ци јом чак под сти че и на уда ља ва ње од пи та ња о про
фи ли са њу књи жев не вр сте. Не са мо осо бен вид при по
ве да ња већ и те мат ски сло је ви кроз ко је ро не уве де ни 
гла со ви, чи не тек сту ал ност Крос феј да рас тре си тим, не
хо мо ге ним, ди на мич ким по љем, ли ше ним ли не ар ног 
раз во ја мо ти ва, ба зи ра ним на ко ви тла вој ку му ла ци ји 
уви да, сли ка, ис ка за ко ји из и ску ју стр пљи ви је чи та о це, 
на кло ње не екс пе ри мен тал но сти.

Снежна краљица учи салсу – о  
путањама идентитета у Кросфејду



На на ве де на по е тич ка свој ства по себ но све тло ба ца 
за јед нич ки име ни тељ са По е мом пре ко – реч је о не скри
ве ном осла ња њу на ин тер тек сту ал не ре ла ци је ко је, пре 
све га, усло жња ва ју пред ста ву о ло го ре ич ноис по вед
ним су бјек ти ви те ти ма, о ре флек сив носа мо спо зна ју ћим 
пу та ња ма ко је, за раз ли ку од де би тант ског оства ре ња, 
у Крос феј ду има ју пре глед ни је фор мал но окон ча ње. Док 
ди ја лог са Ма ри јом Цве та је вом и Људ ми лом Улиц ком 
у По е ми пре ко под ра зу ме ва оформ ље ње „ли ца“ ин стан
це ко ја укр шта по ни ра ња у се бе са ко ви тла вим, екс тен
зив носли ко ви тим упли вом у свет, ин тер тек сту ал не 
ни ти ко је пре мре жа ва ју Крос фејд от кри ва ју не што дру
га чи ју ди на ми ку соп ства и ње но до не кле нео че ки ва но 
раз ре  ше ње.

За др жа ва ју ћи се у окви ри ма пи та ња иден ти те та мар
ки ра ног По е мом, аутор ка у но вом оства ре њу скоп ча ност 
са ли те рар ним под сти ца ји ма (Х. К. Ан дер сен, А. Бре
тон) ви дљи ви је ута па у сва ко дне ви цу, уда ља ва ју ћи се од 
ри зом ског то ка свог пр вог ру ко пи са, од на гла ша ва ња 
ве зе тек сту ал ног по рет ка и (ауто)ре флек сив них по су вра
ће ња, уоч љи ви је се при бли жа ва ју ћи ег зи стен ци јал ној 
ди мен зи ји фо ку си ра них про бле ма. Дру гим ре чи ма, кон
фи гу ра ци ја су бјек ти ви те та, род ни/пол ни иден ти тет, не
мо гућ ност хо мо ге ни за ци је и кон тро ле ми сли и осе ћа
ња, у Крос феј ду се ука зу ју у све тлу де хар мо ни зо ва них, 
раз ло мље них, де ком по но ва них сли ка сва ко дне ви це 
ко је се, ипак, ме ђу соб но „до зи ва ју“ при гу ше ним на ра
тив ним ни ти ма, от кри ва ју ћи опи пљи ви ју, жи вот ни ју 
књи жев ну ју на ки њу.

Мо жда се тај ути сак не мо же од мах сте ћи, бу ду ћи 
да се на ра тор ка „раз ла же“ на гла со ве ко ји из ра ста ју из 
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при зва не ли те ра ту ре (бај ка „Сне жна кра љи ца“, Бре то
но ва На ђа), те се, на пр ви по глед, мо же учи ни ти да је 
реч о сна жном кон струк ту ко ји спу та ва мо ти ви са но и 
ра зло жно раз ви ја ње цен трал ног ли ка. Ме ђу тим, при пи
си ва њем сво је вр сних пер со на од ре ђе ним аспек ти ма 
уну тра шњег жи во та глав не ју на ки ње/на ра тор ке, ра сло
ја ва њем ње не осе ћај но сти и све сти о се би на ви ше 
„ли ца“, аутор ка успе ва да на ди ђе сна жне озна чи те ље/
фи гу ре из Ан дер се но ве бај ке и ро ма на ро до на чел ни ка 
над ре а ли зма. Пре ци зни је ка за но – успе ва да за др жи 
њи хо ву ба зич ну ауру (емо тив на су здр жа ност/хлад но ћа 
Сне жне кра љи це, са мо свој ност и не у хва тљи вост На ђе), 
и да из тих је зга ра, ви ју га вим то ком ис ка за, не до у ми
ца, уви да, ко мен та ра, фор ми ра аспек те соп ства глав не 
ју на ки ње ко ји се уда љу ју од ли те рар них по ла зи шта и 
све ви ше, ка ко од ми че текст, по ста ју од раз пре и спи ти
ва ња цен трал не ју на ки ње о љу ба ви, стра сти, муч ни ни 
и ру ти ни сва ко дне ви це, о са мом пи са њу.

За и ста, Крос фејд је и оства ре ње о пи са њу, о по тра зи 
за аде кват ним те ма ма, за уз бу дљи вим из ра зом, за сна
жним умет нич ким од го во ром на уну тра шње пре ло ме 
ко ји оста ју не ви ђе ни од спољ ног све та. У том кон тек сту 
се пер со на Сне жне кра љи це (од но сно На ђе) ука зу је као 
ко рек тив ноиро нич на сна га у са мој глав ној ју на ки њи, 
као кре а тив ноци нич на смер ни ца ко ја, су ге ри са ним 
свој стви ма, до не кле под ри ва уста ље ну пред ста ву те по
зна те, за стра шу ју ће фи гу ре бај ко ви тог све та (у ме би ју
сов ском на лич ју – хе до ни стич коира ци о нал не На ђе), у 
ду хо ви том за о кре ту пре по зна ју ћи је као ге не ра тор има
ги на ци је ко ји упу ћу је на то да би, са ма на ра тор ка, не 
ро ма ном о пре во ђе њу, ка ко је у пр ви мах за ми сли ла, 
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већ „ро ма ном о пле су вер ба ли зо ва ла (...) оно че му се 
то ли ко ра ду је – осве шћи ва ње те ле сно сти“.

Са мо „осве шћи ва ње те ле сно сти“ не од и гра ва се, да
кле, без уде ла фе ми ног дво ли ка, Сне жне кра љи це/На ђе 
ко ја за у зи ма, из ме ђу оста лог, и по зи ци ју ре зо не ра над 
жи во том на ра тор ке, ука зу ју ћи се као ма ски ра на ауто
ре флек си ја, као од раз не мо гућ но сти глав не ју на ки ње 
да у свом на лич ју, у сво јој сен ци, у пот пу но сти пре по зна 
осло ба ђа ју ћу сна гу, чак ње ну по тен ци јал но фа тал ну 
стра ну („Јер ја сам На ђа, сне жна кра љи ца (...) Из гле да да 
јој се та ком би на ци ја ни је чи ни ла коб ном“). Отуд ду жи 
рас тре си томо но ло шки то ко ви – би ло да су про ду ко
ва ни из по зи ци је цен трал не ју на ки ње, или пак из не стал
ног је згра су ге ри са не „уну тра шње стра не“ ње ног иден
ти те та – ли ше ни ли не ар ног на че ла из ла га ња, про же ти 
им пре си ја ма, брит ким уви ди ма, фраг мен тар ним и све
де ним ре тро спек ци ја ма, по се ду ју и по ле мич ки, аго ни
стич ки на бој из ме ђу по ме ну тих ис ка зних ин стан ци. Та 
на пе тост спе ци фич на је по спо ју ме ђу соб них бла го на
кло них пре ко ра и обо стра не све сти о те шко ћи ме ди
ја ци је из ме ђу иден ти тет ских мéна глав не ју на ки ње.

Та ква рас по лу ће ност соп ства, го то во схи зо ид на не
хо мо ге ност лич но сти, са мо де ли мич но мо же би ти ту ма
че на стро гим за др жа ва њем у рав ни пре глед них пси хо
ло шких мо ти ва ци ја. Дру гим ре чи ма, вр ли на Крос феј да 
је у уда ља ва њу од по дра жа ва ња пси хо ло шких про це са, 
али и у из бе га ва њу, ка ко је већ на по ме ну то, гру бе кон
струк тив но сти ко ја би ре флек то ва ла аутор ки но пре вас
ход но по уз да ње у ин тер тек сту ал не ве зе. Су ге стив ност 
но вог оства ре ња Со ње Ве се ли но вић ве ли ким де лом 
про из ла зи из то га што чи та лац мо же на по чет ку, без 
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ус те за ња, по сег ну ти за пси хо ло ги за ци јом ра сло ја ва ња 
соп ства, да би, ипак, на пре до ва њем кроз текст, уто
пљен у дис пер зив норе флек сив не де о ни це, те шко мо
гао ми мо и ћи спо соб ност аутор ке да ево ци ра ши рок 
ра спон осе ћај но сти глав не ју на ки ње, спек тар ди ле ма, 
не до у ми ца, уве ре ња, стра сти, же ља, раз о ча ра ња, ти ме 
пре за кри ва ју ћи јед но о бра зна по ла зи шта мо ти ва ци је 
не го их чи не ћи пре глед ним. У та квом кон тек сту фи гу ре 
На ђе и Сне жне кра љи це до би ја ју пре уло гу за чуд них, 
спо ра дич но чак уз не ми ру ју ћих, не сво ди вих фак то ра 
(„На ђа је игло у ко јем ва тра го ри, чи сти па ра докс од 
сва ког по ве ре ња ја чи“), не го што се, као ин тер тек сту
ал не чи ње ни це, ука зу ју у свој ству ста бил ни је кон тек
сту а ли за ци је.

Из то га, за пра во, про ис хо ди да се Крос фејд пот пу
ни је мо же до жи ве ти уко ли ко ре ци пи јент не ин си сти ра 
ну жно на ре кон стру и са њу це ло куп не узроч нопо сле
дич не мре же свих фраг ме на та на го ве ште них си ту а ци ја, 
до га ђа ја, окол но сти, ре тро спек ци ја, фан та за ма, хте ња 
– до вољ но је пра ти ти плес уве де не не стал не осе ћај но
сти, пре пу сти ти се сал си, ми кро ди гре сив ном, спо ра дич
но ли ри зо ва ном њи ха њу че жњи, прох те ва, за блу да, „кри
вих сра ста ња“ ми сли. Из та кве пер спек ти ве, но ви књи
жев ни текст Со ње Ве се ли но вић до би ја на жи во сти, и 
рас цеп иден ти те та глав не ју на ки ње по ста је не из бе жно, 
чак под ра зу ме ва ју ће ста ње ду ха осо бе ко ја се ра за би
ра у се ћа њи ма, же ља ма, љу ба ви.

За и ста, за љу бљи ва ње, при влач ност, не из бе жност љу
ба ви и уз бу ђе ња, не стал но сти ко је је пра те, пред ста вља
ју за лог да Крос фејд не ће кли зи ти ка уси ље ној на ра ци
ји, у ана ло ги ји са по ме ну тим мо ти ви ма из ра ста ју ћи у 
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го то во не у хва тљив, жив, ди вљи текст. И ком по зи ци о но 
уре ђе ње, сег мен ти ра но од ред ни ца ма функ ци о нал ним 
при опи су по кре та у сал си, гу би на кон струк тив но сти 
ка да се има на уму да смер ни це из сфе ре пле сне ве шти
не ни су уве де не са ци љем за у ста вља ња се ман тич ког 
ко ви тла ца, већ ра ди ње го вог одр жа ња, у свр ху ње го ве 
рит ми за ци је и до дат ног усло жња ва ња. По пут про ме не 
парт не ра у сал си – сме њу ју се иден ти тет ске ауре глав не 
ју на ки ње, ема ни ра на осе ћај ност се опи ре це ло ви том 
пер ци пи ра њу и (на лик за пљу ски ва њу та ла са) вр ши 
уплив у ре ци пи јент ско по ље, мо но ло шки то ко ви се де
ли не а ри зу ју, на ра тив осци лу је из ме ђу пре глед но сти и 
за во дљи ве флу ид но сти. 

Јед но став ни је ка за но – Крос фејд по зи ва на ати пич ну 
ли те рар ну игру, на плес из ме ђу уну тра шњег жи во та ре
ци пи јен та и су ге ри са не тек сту ал не ди на ми ке, пру жа ју
ћи по во да за слут њу да ће сен зи би ли тет са мог чи та о ца 
(не и ана ли тич ка ве шти на) би ти пре су дан при ко нач ном 
раз у ме ва њу но вог оства ре ња Со ње Ве се ли но вић. Дру
гим ре чи ма, пот пу ни ју пред ста ву о по дво је но сти глав
не ју на ки ње сти че ре ци пи јент ко ји не стал ност иден ти
те та са гле да ва срод но схва та њу соп ства пот хра ње ном 
у им пли цит ној по е ти ци Крос феј да, ко ји по ну ђе ну ин тер
ме ди јал ност на по чет ку не по и ма као ус пут ну, ире ле
вант ну бе ле шку, већ као по зив на оформ ље ње звуч не 
по за ди не са мог тек ста, као сиг нал да ин тер фе ри ра ње 
му зич ке по др шке и ди на мич не осе ћај но сти глав не ју на
ки ње ви ше го во ри од стро гог за др жа ва ња у тек сту ал ној 
рав ни. Отуд ре френ пе сме Soul Sal sa Soul Лу до ви ка На
ва ра (Lu do vic Na var re), али јас Сен Жер ме на (St. Ger main), 
чи та лац мо же „уме та ти у нео гра ни че ним ко ли чи на ма, 
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ти хо или гла сно, у за ви сно сти од сте пе на то ле ран ци је 
ком ши лу ка“, ти ме не по ма жу ћи оформ ље ње ста бил не 
кон тек сту а ли за ци је, већ пре пу но ће до жи вља ја чи та ња 
Крос феј да.

Јер Со ња Ве се ли но вић су ге ри са ним по ступ ци ма уво
ди ре ци пи јен те у по себ но ис ку ство не стал но сти иден
ти те та, чи не ћи за о крет ко ји тој ве ли кој те ми (мо дер не) 
ли те ра ту ре де ли мич но од у зи ма пред знак не по ни шти ве 
озбиљ но сти и те гоб но сти. При ре ђу ју ћи (ком по зи ци о не) 
смер ни це из пле сног, сал сич ног ги ба ња, аутор ка (по
ступ ком ни че ан ске про ве ни јен ци је) кре та ње „кроз та
ла се“ иден ти тет ских раз ли ка за пра во пре до ча ва као 
не из бе жно ро ње ње/из ра ња ње кроз жи вот не, уоби ча је
не си ту а ци је (ко је, у сво јој обич но сти, вр ве од нај та на
ни јих че жњи и не до у ми ца), кроз сме њи ва ње буд них и 
сно ви дих ста ња, кроз окол но сти ли ше не тра гич них ди
мен зи ја иден ти тет ског рас це па. Јер плес (уну тра шњег 
жи во та) у Крос феј ду јед ним де лом је про тив „ду ха те жи
не“, тог кључ ног не при ја те ља игре, ка ко је при ме тио још 
ми сли лац за слу жан за фи ло зоф ско ожи вља ва ње За ра
ту стре.

Ме ђу тим, ту се не за вр ша ва ју зна че ња по кре ну та 
ме та фо ром пле са, фи гу ре по год не (по су ге ри са ној фи
ло зоф ској тра ди ци ји) за на зна ча ва ње са ме ми сли. У за
ко ви тла ној про ме ни парт не ра за плес/иден ти тет ских 
ли ца, ди на ми ка (ауто)ре флек си је – оства ре на у ра спо ну 
од иро нич нолу цид них уви да На ђе/Сне жне кра љи це, 
до при ста ја ња ра ци о нал не стра не би ћа глав не ју на ки 
ње на ру ти ну сва ко дне ви це – у за вр шним ре до ви ма 
Крос феј да до би ја ви ше сми сле не кон се квен це. Реч је, 
сва ка ко, о по след њој сце ни бу ђе ња из сна, у ко јој се 



зна че ња опи ру јед но о бра зном су ми ра њу: „Још у плит
ком мо ру ро ним, не ву ци ме. Још имам сла ба шну мо
гућ ност до пи ра ња (...) Гле да ју ме два за чу ђе на ока. Не-
по бит но се упи су јем са ма у се бе. По кла па ње ус пе ло“ 
(истакао Г. К.). Успе шно одр жа ва ње, кроз чи та во де ло, 
скоп ча но сти сен ке ре зиг ни ра но сти због ра сло је ног 
соп  ства и сал сич ног пре пу шта ња тој не хо мо ге но сти, у 
опи  са ној за вр шни ци до би ја но ви аспект – не у мит ност 
ко нач  не ин те гри са но сти бо је но је за вр шном кон ста та
ци јом о од и гра ној по ду дар но сти („По кла па ње ус пе ло“), 
и то мо гућ но шћу ње ног се ман тич ког ра чва ња. Док се, 
с јед не стра не, мо же го во ри ти о са мо за до вољ ству због 
ко нач ног за до би ја ња це ло ви то сти су бјек та, до тле ни је 
не оправ да но на слу ти ти и не ста ја ње На ђе/Сне жне кра 
љи це у том про це су (са мо)иден ти фи ка ци је. Бу ђе ње из 
сна га ше ње је и до ми на ци је ира ци о нал не стра не би ћа, 
али и не из о став но уси дре ње глав не ју на ки ње у оту ђе
ној сва ко дне ви ци, у по љу ег зи стен ци је где ли ко ви бај
ко ви тог све та и над ре а ли стич ких фан та за ма оста ју без 
сна ге.

Та квим зна чењ ским ру кав ци ма Со ња Ве се ли но вић 
за тва ра но во оства ре ње, још јед ном све до че ћи о сво
јој да ро ви то сти и ин вен тив но сти, на го ве шта ва ју ћи мо
гућ ност упли ва и у кон ден зо ва ни је про зне жан ро ве. За 
са да, она Крос феј дом по твр ђу је ме сто аутор ке ко ја ис
трај но ис пи су је сво ју фа сци на ци ју по но ри ма иден ти те
та, успе шно се опи ру ћи пре по зна тљи вим и уста ље ним 
умет нич ким ре ше њи ма.
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о писцу

СО ЊА ВЕ СЕ ЛИ НО ВИЋ је ро ђе на 1981. го ди не у Но
вом Са ду. За по сле на је као аси стент на Од се ку за ком па 
ра тив ну књи жев ност Фи ло зоф ског фа кул те та у Но вом 
Са ду. Од 2007. го ди не члан је уред ни штва ча со пи са за 
књи жев ност и те о ри ју По ља. Го ди не 2007. по бе ди ла је 
на Фе сти ва лу мла дих пе сни ка у За је ча ру. Као на гра да 
за по  бе ду, об ја вље на јој је књи га по ет ске про зе По е ма 
пре ко (2008). До бит ни ца је сти пен ди је из Фон да „Бо ри
слав Пе кић” за на црт лир ског ро ма на Крос фејд за 2009. 
го ди ну. Ба ви се на уч ним ра дом, књи жев ном кри ти ком 
и пре во ди са фран цу ског је зи ка. Об ја ви ла је сту ди ју Пре-
во  ди лач ка по ети ка Ива на В. Ла ли ћа 2012. го ди не у из
да  њу Ака дем ске књи ге.
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